

吳署長菊島訪視學校 讚美耀眼海上明珠

(文 / 署長室劉玉龍；圖 / 秘書室張樹林提供)



▲署長與澎湖馬公高中行政主管合影

國教署吳清山署長於 3 月 11 日細雨迷濛的天氣，率領學務校安組楊國隆組長、原民特教組長王春成等 10 人，一早搭機到澎湖訪視，走訪馬公高中、文光國中和澎湖海事三所學校，鼓勵學生要有自信心；轉達教育部蔣部長感謝學校老師認真教育孩子的付出。

吳署長於 09：20 到達馬公高中，署長表示這次是第二次到澎湖，前一次是陪馬總統來給孩子打氣。今天主要是做「感謝之旅」，要親自到偏鄉離島聽教育第一線的心聲，要給學校行政和老師勉勵，並協助學校解決辦學困境。

馬公高中薛東埠校長簡報談學校以普通高中為主，兼設職業類科及特殊教育(音樂、美術、體育)，並在夜間辦理實用技能學程商用資訊科，學校以「立足澎湖、胸懷臺灣、放眼世界、行腳天下」期勉學生要成大器。署長聽完簡報後，發出「臺灣海上明珠就在澎湖；澎湖教育明燈就在馬中。」20 個字感言，學校所提的辦學困難意見很好，會協助解決。巡視校園時，對學校建築和軟硬體設備完善，校園環境潔淨優美，很是稱讚。到階梯教室，校方安排學生分別演奏二胡、小提琴和鋼琴。與馬公高中學生座談，對黃萱妮等 8 位學生大方有禮貌，印象深刻。署長親切指導高三甄試技巧，垂詢高二學生社團參與情形，鼓勵

學生確立人生方向，多為社會國家貢獻，造福人群。

把握難得到澎湖機會，署長中午沒有休息，前往文光國中視察營養午餐辦理情況，學校今天是便服日，學生看起來像個小大人。署長與九年二班師生一同用餐，三菜一湯加水果，今天吃糙米飯、炒青江菜、煮素菇、雞肉丁和海菜魚丸湯。導師許惠玉和學生製作班級同學化妝特寫的 powerpoint 迎賓，署長贈送給每位學生一份小禮物並合照，大家都樂開懷。

下午轉往國立澎湖海事學校，受到校長許德便和行政同仁迎接，引導巡視校園一週，特地到去年國教署專款補助新建的特教大樓觀看。許校長簡報辦學概況，同樣希望上級多補助離島研習、比賽的交通費，另因應 12 年國教及社會脈動，有調整設科之需，加上少子女化，新生來源短少，所以海事水產類科學生就讀人少，素質低落嚴重。然而基於國家海洋政策及地方產業的延續，亟須因應對策。



經與 11 位學生座談，雖然趕著不耽誤學生放學，學生與署長互動熱絡，大方回答署長提問，並能勇敢陳述意見，雖然時間已到放學，同學把握機會建言發表意見。綜合座談時，署長表示今天收穫很多，看到海是各類科辦理情形，學生座談反應很好，學生普遍希望能有實作與課本知識印證機會，能到養殖場了解魚苗養殖；商業資訊同

學盼望到職場學習修電腦。學生的安全是我們最關心的；學習是父母最關心的。每一位孩子都有天賦潛能，有進步的空間，我們可以透過教育的力量，引導將孩子帶上來。